
portal forestier - Uniunea Europeană monitorizează defrișarea pădurilor din România 
Joi, 10 Martie 2016 20:06

Comisia Europeană a declanșat actiunea de infringement împotriva României, din cauza
neîndeplinirii obligațiilor ce privesc protejarea pădurilor — acesta este esența răspunsului pe
care l-a dat în numele Comisiei comisarul pentru mediu si politici energetice, Miguel Arias
Canete la întrebarea formulată în scris de către europarlamentarul transilvănean Laszlo Tokes.
Acesta din urmă si-a ridicat glasul, îngrijorat de exploatarea accelerată a mesei lemnoase din
România, mult peste măsură si de foarte multe ori ilegală. În consens cu Conferinta de mediu
de la Paris, desfășurată sub egida ONU, europarlamentarul a cerut în decembrie 2015
lămuririle de rigoare din partea Comisiei Europene cu privire la intervențiile preconizate de
aceasta pentru combaterea fenomenului. Defrișările masive sunt asociate cu flagelul corupției,
mai cu seamă în cazul pădurilor ce se află în curs de retrocedare.

  

  

Laszlo Tokes precizase în intervenția sa că două treimi din pădurile de conifere din Europa,
încă intacte, se află în România — desi o bună parte a acestora există deja doar în statistici,
menționând, că exploatarea peste măsură a pădurilor este mult agravată de furturile de lemn si
de alte abuzuri. Ecolgiștii apreciază, că în ultimele două decenii, ca urmare a jafului din sectorul
silvic, fondul forestier din România a fost redus cu cel putin 400 mii de hectare. Zilnic dispar 50
hectare de păduri, jumătate din arii protejate. 'Încetineala restituirii pădurilor însușite în mod
fraudulos de către regimul comunist, neajunsurile administrative din acest domeniu, coruptia la
nivel înalt, respectiv lipsa voinței politice, toate astea contribuie la nivelul alarmant al măsurii
excesive al tăierilor aprobate si a defrișărilor de păduri ilegale, amenințând cu o catastrofă
ecologică si economică în Transilvania' — conchise europarlamentarul în intervenția sa.  

  

Comisarul general Canete a semnalat în răspunsul său, că si alți europarlamentari au sesizat
anul trecut Comisia Europeană despre această situația alarmantă, printre care Daniel Buda și
Bart Staes. Totodată a mai precizat, că în conformitate cu strategia unională privitoare la
silvicultură, autoritățile naționale dețin competenta aprecierii dacă ocrotirea pădurilor tării
respective, silvicultura, respectiv utilizarea pădurilor respectă sau nu reglementările unionale.
Uniunea Europeană intervine doar în cazul în care sistemele ecologice sunt periclitate la scară
transfrontalieră. Acțiunea de infringement în derulare este motivată de nerespectarea
reglementărilor unionale privind pădurile și exploatarea acestora, reglementări ce urmăresc
micșorarea cât se poate de mult a riscului ajungerii produselor de cherestea pe piața UE. Dacă
se adeverește încălcarea reglementărilor unionale, România va suferi consecințe severe.
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Comisarul general a mai precizat că se caută acele metode prin care agricultura Uniunii,
respectiv silvicultura pot asigura cel mai eficient micsorarea emisiei gazelor cu efect de seră,
precum si încadrarea în obiectivele Uniunii, stabilite până în anul 2030, în privința climei și a
politicii energetice.

  

  

Biroul de presă al eurodeputatului Laszlo Tokes
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